



FAKULTA
SOCIÁLNÍCH VĚD
Univerzita Karlova

Zápis o části bakalářské státní zkoušky Záznam o průběhu obhajoby

Akademický rok: 2020/2021

Jméno a příjmení studenta: Magdalena Trhliková

Rok narození: 1998

Identifikační číslo studenta: 35749070

Typ studijního programu: bakalářský

Studijní program: Sociologie

Studijní obor: Sociologie a sociální antropologie

Identifikační čísla studia: 541810

Název práce: Prostorová dimenze systémového rasismus v Myrtle Beach

Pracoviště práce: Katedra sociologie (23-KS)

Jazyk práce: čeština

Jazyk obhajoby: čeština

Vedoucí: Mgr. Václav Orcígr

Oponent(i): Mgr. Ivan Cuker

Datum obhajoby: 15.06.2021 **Místo obhajoby:** Praha

Průběh obhajoby: Obhajoba proběhla standardním způsobem. Studentka představila svou bakalářskou práci. Komise shrnula posudky vedoucího práce a oponenta (především výtky k práci, závěrečná hodnocení a náměty do diskuse). Studentka zodpověděla otázky vedoucího práce, oponenta a přítomné komise.

Otázky vedoucího práce:

Které dimenze prostorového kapitálu byste vybrala jako zásadní pro problémy charakterizované v Myrtle Beach?

Jaké jsou faktory relativně vyššího ekonomického postavení Afroamerické komunity ve městě i obyvatel Myrtle Beach obecně oproti jiným americkým městům, kde projevy rasové diskriminace vidíme ve větší míře?

Jakými dimenzemi rasové diskriminace v USA by bylo vhodné se z vašeho pohledu dále výzkumně zabývat a proč?

Otázky oponenta:

Při pročítání zjištění a jejich vztahení k nastudované literatuře jsem např. u ukázky, jak symbolický kapitál zastíní ten kulturní (str. 39), pojal dojem, že autorka používá různé kapitály P. Bourdieu způsobem, který více odpovídá statusové inkonzistenci Gerharda Lenski. Ten však není v textu zmíněn. V rámci obhajoby bakalářské práce by mohla zdůraznit, proč bylo pro její výzkum důležité zaměření právě na koncept kapitálů.

Jak se podle vás obraz rasových nepokojů v USA promítá do veřejné debaty v ČR?

Otázky komise:

Proč vedoucí práce hodnotí jinak úroveň diskriminace ve zkoumané

oblasti než vy (vedoucí jako diskriminaci v menší míře než v jiných částech USA)?
Můžete lépe vysvětlit způsob práce s koncepty kapitálu Pierra Bourdieu a statusové inkonzistence Gerharda Lenski?
Jsou poznatky z vámi zkoumané lokality zobecnitelné na další oblasti USA, případně v jakých ohledech? Nebo má práce charakter případové studie?

Výsledek obhajoby:	výborně (B)	
Předseda komise:	doc. Milan Tuček, prom. mat., CSc. (přítomen)
Členové komise:	Mgr. Jiří Remr, Ph.D. (přítomen)
	Mgr. Barbora Spalová, Ph.D. (přítomen)